

A MAGYAR KOZMETIKAI ÉS HÁZTARTÁS-VEGYIPARI SZÖVETSÉG ÁLLÁSFOGLALÁSA A KOZMETIKAI ÁRUCIKKEKRŐL

Az 1223/2009/EK kozmetikai rendelet 2. cikk (1) a) szerint a **kozmetikum**:

*„... minden olyan **anyag vagy keverék**, amely azt a célt szolgálja, hogy az emberi test különböző külső részeivel (hámréteg, haj és testszőrzet, körmök, ajkak és külső nemi szervek) vagy a fogakkal és a szájüreg nyálkahártyájával érintkezésbe kerüljön, kizárólag vagy elsősorban azok tisztítása, illatosítása, kinézetük megváltoztatása, védelme, megfelelő állapotban tartása céljából, vagy a testszag megszüntetése érdekében;”*

A 2. cikk (1) c) bekezdés a **keverék** fogalmát a következőképpen határozza meg:

*„...kettő vagy több anyagot tartalmazó **keverék vagy oldat**;”*

A KOZMOS értelmezése szerint kozmetikai termék csak anyag vagy anyagok keveréke/oldata lehet. Miután az anyag/keverék definíciók az 1907/2006/EK REACH rendelet fogalom meghatározásaiból származnak, szövetségünk a REACH rendelet 3. cikk 3. bekezdését tekinti mérvadónak a kozmetikai árucikkek meghatározásánál:

*„...olyan tárgy, amely az előállítás során a funkcióját a kémiai **összetételnél nagyobb mértékben meghatározó különleges formát, felületet vagy alakot kap;**”*

A **kozmetikai árucikkek** lehetnek:

- eszközök, berendezések (pl. elektromos borotva), amelyekre más speciális jogszabály vonatkozik;
- speciális jogszabály alá nem tartozó árucikkek (pl. borotva, stb.)

Amennyiben egy kozmetikai terméket a 1907/2006/EK REACH rendelet alapján egyértelműen árucikknek lehet besorolni, akkor nem tartozik az 1223/2009/EK kozmetikai rendelet hatálya alá.

Az olyan termékek, amelyeknél egy kozmetikum valamely speciális csomagolásban van (pl. meleg gyanta) vagy segédeszközzel együtt alkalmazható (pl. nedvesített törülköző), kozmetikumnak tekintendők.

A KOZMOS ajánlása szerint a kozmetikai rendelet alá nem tartozó kozmetikai árucikkeket is – értelemszerűen és alkalmazásnak megfelelően - az 1223/2009/EK kozmetikai rendelet alapján kell felcímkézni.



Murányi István
főtitkár